
Protokoll der Sitzung des Stadtteilbeirates Schotthock,  
 Mittwoch, 7. September 2016, 19:30 – 21:35 Uhr  

 
Anwesend: siehe Teilnehmerliste  
 
TOP 1 Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung  

 
H. Nagelschmidt begrüßt den Stadtteilbeirat und im Besonderen  
den stellvertretenden Bürgermeister der Stadt Rheine, H. Karlheinz Brauer, Frau Floyd- 
Wenke, Fraktion die Linke, sowie Frau Rickhoff, Frau Bögge (Schulleitung der Ludgerusschu-
le), H. Wolfgang Bischoff ( evtl. neues Mitglied im Beirat Schotthock). 
 
Die Tagesordnung wird genehmigt.  

 
TOP 2 Protokoll der Sitzung vom 28.Mai 2016, 19:30 - 21:30  
 Das Protokoll ist allen Mitgliedern zugestellt worden und wird genehmigt  
 
TOP 2a Bericht zum Projekt „Bunte Schule“ der Ludgerusschule 

 
Zunächst erklärte Frau Bögge ihr Projekt „Unsere Schule ist bunt“ des Stadtteilwettbewerbs.  
Frau Bögge: In jeder Klasse sind mehr als 10 Kinder aus anderen Ländern.  
Viele Kinder zwischen 6 und 11 Jahren können noch nicht deutsch sprechen. Eltern sind  
manchmal Analphabeten.  
Manchmal machen wir ein Frühstück, wie die Kinder es von zuhause kennen.  
Wir sprechen auch über die verschiedenen Religionen.  
Kinder erzählen gerne, wie es zuhause ist.  
Auch über die Rechte der Kinder aus den verschiedenen Ländern wird gesprochen.  
H. Nagelschmidt regte an, das der Beirat die Schule einmal besucht und sich näher über  
die Umstände in der Schule informiert. Frau Bögge sagt, am besten ist der Vormittag  
während des Unterrichts.  

 
TOP 3 Bericht zu aktuellen Themen und Ratspolitik  
 

Herr Brauer: Aldi am Friedrich Ebert Ring verzögert sich, weil eine Baugenehmigung fehlt. 
Hinter der neuen Feuerwehr im Schotthock gibt es eine neue Wohnbebauung und eine  
Kita.  
Der Beirat diskutiert über die nicht unbedingte Notwendigkeit dieser Kita. Doch noch  
während des Abends kommt die Nachricht, dass der Stadtentwicklungsausschuß, den Bau 
der Kita befürwortet.  
Außerdem wurde entschieden, dass die Ausfahrt vom Parkplatz des Ems EEC neu  
geplant wird, sie wird verlegt.  
Ausbaustrassen: Friedrich-Ebert-Ring und Sandweg werden zurückgestellt.  
  

 

TOP 4 Arbeiskreis Verkehr.  
 
Kreisverkehr Lingener Damm-Stauffenstr.: Es wurde wieder diskutiert. Die Stadt wurde  
nach dem 28. Mai bereits aufgefordert, mit uns darüber zu sprechen bzw. einen Ortstermin  
zu machen. Erst jetzt im Sept. will man einen Termin machen.  
H. Nagelschmidt: die Stadt geht nicht ordentlich mit uns ehrenamtlichen um. Es wird  
verzögert und abgewehrt.  
Am Montag, den 5.07.16 wurde vom Beirat eine Radtour durch den Schotthock gemacht.  
Es ging um Schwachstellen im Verkehr. Es waren etwa 15 Punkte.  
Diese sollen aufgearbeitet und der Stadt zugeleitet werden.  
Bereits vor einiger Zeit wurden die 13 Spielplätze im Schotthock von H. Büskens beurteilt  
wegen Zustand, Sauberkeit und Barrierefreiheit. Manche Plätze waren regelrecht  
verwahrlost.  
Spielplätze sollen jeweils im Umkreis von 300m erreichbar sein. Es gibt Bereiche ohne  



Spielplatz. Dabei sollte man berücksichtigen, dass Plätze nicht bebaut werden dürfen,  
denn wenn  der Bereich zukünftig von einer jüngeren Generation bewohnt wird, ein neuer  
Bedarf an Spielplätzen entsteht.  
Spielplatz-Paten? Es entstand kein Interesse.  

 
 

TOP 5 Arbeitskreis Jugend-Familie  
 
Das Käskenspiel im Walshagenpark ist organisiert. Vorbereitung um 17:00,  Beginn 18:00  
Jedes Beiratsmitglied sollte kommen und mithelfen.  

 
TOP 6 Ehrenamtskarte: Eine Bescheinigung ist von H. Nagelschmidt zu erhalten.  
 
TOP 7 Treffen der Stadtteilbeiratsvorsitzenden und Sommerfest am 28.09.16  

 
Unser Beirat trifft sich um 18:00. Beginn ist 19:00  

 
TOP 8 Anregungen und Verschiedenes  

 
Der angedachte Wohnmobilstellplatz auf einem Teil des Grundstücks Walsha-
genstr./Römerstraße ist nach Rückmeldung der Eigentümer nicht möglich.  
Der Platz soll als Gesamtobjekt vermarktet werden.  
In unserer Bücherzelle fehlen Kinderbücher.  
Umfangreiche Lexika sind eher ungeeignet. Hier informiert man sich zunehmend bei  
Google.  

 
 
 

Nächste Sitzung: Mittwoch, 30. November.2016, Schafstall  
 
 
Aufgestellt: 
Rheine, 14. 09. 16 
Reiner Drusenthals 


